

2014-02-12

星展設立 5 千萬新幣基金會，落實社會企業責任

新加坡，2014 年 2 月 12 日 – 星展銀行今日宣佈成立 5 千萬新幣（約新台幣 12 億元）基金會，落實在新加坡及亞洲地區的企業社會責任。隨著星展基金會的成立，星展將擴大在亞洲支持社區發展的規模，同時對亞洲逐漸進化的社會需求發揮更大的影響力。儘管基金會的主要目標會隨著時代變遷與時俱進，但在可預見的將來，將透過鼓勵社會創意想法來催化社會創新。主要方向包括扶持社會企業，對有需要的族群提供協助，包括在自然災害或危機發生時主動捐款。

星展基金會的成立強化星展長期回饋社會的承諾，自 2012 年起，星展已經提供近 200 萬新幣（約新台幣 4,800 萬元），幫助亞洲 56 個社會企業。這些資金協助社會企業設立新的業務或擴展既有業務，提供弱勢或邊緣族群更多就業機會。星展積極協助社會企業，主要因為透過確實可行的金融方案，能讓他們朝向永續經營方向前進。星展也是唯一一個在新加坡、香港、中國、印度、印尼及台灣等市場，提供社會企業手續費減免的銀行。

為了鼓勵年輕族群回饋社會，星展最近也跟新加坡國立大學（NUS）合作推出競賽活動，用來選出能創造具規模且創造社會影響力的創意想法。自 2013 年 9 月推出以來，DBS-NUS 亞洲社會企業挑戰活動共吸引來自超過 15 個國家、400 件投稿，在這些參賽者中，70%年紀在 30 歲以下，同時近 40%為女性。多數創新點子著重在透過科技運用創造社會影響。在 2014 年 6 月將揭曉最終成果，屆時得獎人將獲得資金來啟動他們的社會企業。

星展集團執行總裁高博德（Piyush Gupta）指出，過去 20 年來，亞洲經濟快速成長，儘管改善了生活水準，但在亞洲仍有許多人並未享受到經濟起飛帶來的富裕生活。在星展，我們與營運的社區及社會共生，我們期望成為社會正面發展的力量。除了建立長期經濟價值，我們也追求對社會產生正面影響，創造社會價值。星展基金會將使我們能夠成為改變的催化劑。

在台灣方面，星展銀行（台灣）總經理陳亮丞表示，星展銀行（台灣）將公益主軸鎖定社會企業，目前已與包括黑暗對話社會企業、光原社會企業、好工作社會企業（勝利潛能發展中心）等多家社會企業展開多元化的合作，除了以實際行動力挺合作的社會企業夥伴，發動員工購買相關商品，提供志工服務外，更推出「社會企業專屬帳戶」，提供新台幣活存優惠利率；另外更提供社會企業金融服務手續費減免或優惠，降低社會企業手續費負擔等；同時指定銀行企金主管為合作社會企業夥伴的顧問，協助其解決經營管理所面臨的問題，協助社會企業永續經營、共創美好未來。

在災害援助方面，星展集團近幾年來捐款幫助四川、巴東地震以及納爾吉斯氣旋風暴的受災戶，此外在去年，星展、星展同仁及客戶捐款超過 100 萬新幣（約新台幣 2400 萬元）給新加坡紅十字會，用來幫助菲律賓海燕颱風的受災戶。

星展基金會理事長將由吳幼娟（Euleen Goh）擔任，她除了是星展集團董事會成員，同時也是新加坡國際基金會的非執行理事長。

其他星展基金會董事會成員包括：

- Nihal Kaviratne CBE，星展集團董事會成員
- 趙亮溪（Danny Teoh），星展集團董事會成員
- 魏洪英（Karen Ngui），星展銀行集團推廣策略暨傳訊負責人
- 林子聰（Lim Chu Chong），星展銀行中小企業負責人

星展基金會理事長吳幼娟指出，在這個「新資本主義」的時代，我們必須為我們的股東創造價值，這代表著對客戶、員工、社會及股東做對的事；透過擁有共同的目標及意義，我們的同仁不僅在工作中能夠更加投入，同時也能對營運的社區產生更大的影響力。

關於星展銀行

星展集團是亞洲最大的金融服務集團之一，擁有超過 250 間分行，業務遍及 16 個市場。總部設於新加坡並於當地上市的星展集團，積極開拓亞洲三大成長區域，即大中華、東南亞和南亞地區。星展集團資本充裕，所取得的 AA-和 Aa1 級信貸等級在亞太地區為銀行業最高評級。星展集團曾獲金融時報集團旗下刊物《銀行家》（The Banker）評選為「亞洲最佳銀行」，亦榮獲《亞洲銀行家雜誌》（The Asian Banker）選為「亞太區最佳管理銀行」；此外，星展集團於 2009 至 2013 年連續五年榮獲《全球金融雜誌》（Global Finance）評選為亞洲最安全的銀行。

星展集團在亞洲提供包括消費金融、中小企業及大型企業的全方位金融服務。生於亞洲、長於亞洲，星展集團洞悉在亞洲這個充滿活力的市場經營業務的秘訣。星展集團立志成為亞洲的首選銀行，其市場洞察能力和區域聯繫，有助於推動銀行的發展。星展集團深信與客戶建立長久的夥伴關係，以及透過支持社會企業來發揮社區正面影響力，落實亞洲式銀行服務。



星展集團於亞洲擁有廣泛的業務網絡，並著重員工溝通與授權，提供員工廣闊的發展機會。星展集團來自 30 多個國籍、總計 1 萬 9 千名的員工，每一位都充滿熱忱，堅守承諾，具備積極進取的「我做得好」精神。如欲了解更多詳情，請瀏覽 www.dbs.com